



中方决定对在涉港涉台问题上表现恶劣的美方人员实施制裁

新华社北京1月18日电(记者 马卓言 孙楠)外交部发言人华春莹18日说,对6名中方错误行径,中方已决定对在涉港问题上表现恶劣、负有主要责任的美国行政官员、国会议员、非政府组织人员及其直系亲属实施对等制裁。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿蓬佩奥1月15日发表声明称,对6名中国中央政府官员和香港特区政府官员实施制裁。中方对此有何回应?

华春莹说,美方有关行径公然插手香港事务,粗暴干涉中国内政和中国司法主权,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对、强烈谴责。

她说,香港是法治社会,法律面前人人平等。有法必依,违法必究,是法治的基本要求。“我们坚定支持香港特区有关部门依法打击违法犯罪行为,维护法律权威,捍卫国家安全。”

华春莹强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。美方必须立即停止插手香港事务,停止打着各种幌子干涉中国内政、危害中国国家利益,不要在错误和危险的道路上越走越远。

又讯 针对美方近日在涉台问题上采取放松美台交往限制等行动,外交部发言人华春莹18日在例行记者会上回答有关提问时说,鉴于美方错误行径,中方已决定对在台湾问题上表现恶劣的美方负责官员实施制裁。

GDP破百万亿元意味着什么?

——国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆权威解读2020中国经济“成绩单”

今日关注

GDP破百万亿元!国家统计局18日出炉的2020中国经济年报,不仅见证中国经济发展迈上新台阶,也在极不平凡年份下交出一份高含金量的靓丽答卷。

GDP破百万亿元意味着什么?经济含金量高在哪?消费全年负增长怎么看?……在当日举行的国新办新闻发布会上,国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆围绕热点关切,权威解读中国经济“成绩单”。

跃上新的大台阶

2020年,中国国内生产总值达101.6万亿元人民币,经济总量突破百万亿元,这意味着什么?

“这意味着我国经济实力、科技实力、综合国力又跃上一个新的大台阶。对于全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,具有十分重要的标志性意义。”宁吉喆说。

以经济实力为例,几个“世界第一”见证我国社会生产力达到新的水平:2020年,粮食总产量创历史新高,持续世界第一;220多种工业产品产量居世界第一;制造业增加值预计连续11年居世界第一;高速铁路运营总里程、高速公路里程、5G终端连接

数均居世界第一……

看到成绩,也要直面挑战。宁吉喆强调,要清醒地认识到,我国仍是世界上最大发展中国家,人均GDP与主要发达国家相比还有较大差距;我国处于社会主义初级阶段的基本国情没变,发展不平衡不充分问题依然突出,创新能力仍不适应高质量发展要求……

“要实现经济社会高质量发展的远景目标,把我国建设成社会主义现代化国家,还需要艰苦奋斗,不懈努力。”他说。

经济含金量十足

宁吉喆表示,尽管疫情给经济发展带来一定影响,我国坚定不移贯彻新发展理念、推动高质量发展,经济增长质量和效益稳步提升。2020年经济“成绩单”含金量十足:

——创新第一动力持续增强。2020年1至11月,规模以上战略性新兴产业营业收入同比增长8.6%,快于规模以上服务业7个百分点;工业机器人、新能源汽车、集成电路产量高速增长……

——协调内生特点日益凸显。产业结构转型升级迈出新步伐,全年装备制造业、高技术制造业增加值分别增长6.6%、7.1%;需求结构调整取得新进展,高技术产业、社会领域投资均比上

年增长10%以上……

——绿色发展底色相当亮丽。全年单位GDP能耗下降,天然气、水核风光电等清洁能源消费量占能源消费总量比重同比提高1个百分点;环境质量改善明显,全年全国337个地级及以上城市PM2.5浓度比上年下降8.3%……

——开放必由之路十分开阔。全球贸易和跨境投资萎缩背景下,我国货物进出口总额和实际利用外资双双实现正增长,海南自由贸易港建设加快推进,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)正式签署,中欧投资协定谈判完成……

消费仍是压舱石

2020年中国社会消费品零售总额同比下降3.9%,全年呈负增长,如何看待这一现象?未来怎样激发消费潜力?

对此,宁吉喆表示,尽管全年消费增长为负,但消费对经济增长的拉动作用逐季回升,三四季度增速已转正,且接近前几年正常水平。

此外,尽管受疫情影响,但最终消费支出占GDP比重达54.3%,高于资本形成总额11.2个百分点,为近年来最高水平。“消费仍然是经济稳定运行的压舱石。”他说。

“随着疫情进一步得到有效控制,

消费需求的动力也将进一步恢复。”宁吉喆说,从2021年情况看,支撑经济稳定恢复的有利因素较多,我国经济有基础也有条件延续稳健复苏态势。下一步,将继续在提高居民消费能力、完善消费政策、改进消费环境等方面发力,努力开拓更多消费增长点。

民生保障“有力有效”

民生大于天。“成绩单”是否真正靓丽,关键体现在百姓获得感上。

在宁吉喆看来,回顾过去一年,民生保障可以说“有力有效”,重点体现在就业扩大、价格总体稳定、收入持续增长三方面。

比如城镇新增就业1186万人,比预期900万人的目标增长明显;年初上涨较快的猪肉价格在四季度出现明显回落,整个食品价格也呈回落态势;居民收入增长从年初的-3.9%到四季度的2.1%,逐季好转,好于预期,实现了与经济增长的基本同步……

未来保障民生还会出哪些实招?

宁吉喆说,要进一步推动经济稳定恢复,加强重点群体就业帮扶,进一步稳定就业,做好保供稳价工作,加强困难群体基本生活保障,扎实做好保市场主体工作,巩固城乡居民收入增长基础,深化收入分配制度改革,推动居民收入差距继续缩小。

新华社北京1月18日电

“救援不停,就有希望”

——直击山东笏山金矿爆炸事故救援关键细节

新华视点

“望救援不停,我们就有希望,谢谢你们了。”这是17日晚,山东栖霞笏山金矿井下传来的纸条上的文字。

17日13时55分许,离事故发生已近7天,救援人员终于打通了一条从地面至部分被困人员所在巷道的钻孔,并于当晚收到来自井底的纸条,再次证明有被困人员幸存。

共同守望,从未放弃。百倍努力,终有奇迹。当前救援人员正全力以赴,打通更多生命通道,以尽早营救被困人员。

第一次敲击5下,井下回应5下 第二次敲击9下,底下回应9下

17日13时55分许,山东栖霞笏山金矿爆炸事故救援现场,3号钻孔贯通。这时,所有大型设备已停止工作,大家屏气凝神,注视着救援人员敲击钻杆,聆听声音。

“当、当、当……”,救援人员用铁锤敲击钻杆。

“啾、啾、啾……”,顺着近600米的钻杆传回来的敲击声变了声调,一时间让现场人员难以辨认。

“再确认一下,多敲几下!”站在一旁的指挥员说。救援人员用铁锤再次敲击钻杆。“啾、啾、啾……”,回响再次传来。

“有回音了!”指挥员大声喊道。一瞬间,人群中响起掌声与欢呼声。

井下传来的“生命回响”让现场救援人员激动不已。警戒线内,一名警

察被雾气打湿的眼镜,没能遮挡住他夺眶而出的泪水。

国家应急救援队大地特勤队总工程师杜兵建说,当时向井下发出了两组信号,第一组信号是敲击了5下,井下回应了5下,表明底下有人回应了;第二次我们敲了9下,底下也回应了9下。专家当时认为,这有两种可能,一种是他们同步回应,一种表示他们井下9个人都在。

念念不忘,必有回响。1月10日14时笏山金矿发生爆炸,22人被困井下。据此前官方通报,其中9人被困在离井口648米的“五中段”,13人被困在离井口698米的“六中段”。

自11日晚,政府开始大规模调集救援力量,12日上午已调集9支队伍投入救援,后又从陕西榆林、安徽淮南等地火速调集国际最先进钻机,从千里之外日夜兼程赶赴现场。目前,共有15支队伍、532名救援人员、388台套救援装备进驻现场救援。

打通生命通道,是救援人员一致的目标。救援采取“两条腿”并行的方式进行,一方面加快清理回风井并筒障碍物,打通原有通道;另一方面,加快地面打钻,打通另一条生命通道。现场共布置了6个钻孔,其中有用前期输送给养的直径219毫米的钻孔,17日下午率先打通的3号钻孔即为这种钻孔。

井下有人拽钢丝绳 微微的颤动被精确捕捉

“哎哎,拽了吗?他们拽绳了吗?”“他们应该是拽绳了!”

17日22时18分左右,经过紧张

的下放管作业,打通的3号钻孔内套管安装完毕。钢丝绳吊着手电筒、营养液、药品、纸笔等补给向下输送。为避免温度太低,营养液特意用热水温过。

好几双手一起拽着纤细的绳索,100米,200米,300米,400米,460米,510米……捆绑了给养物资的钢丝绳,在现场救援人员的共同配合下,缓缓送到井下。大概过了30分钟,钢丝绳下到钻孔底部。

22时46分左右,下方有人拽了钢丝绳。微微的颤动被精确捕捉:“拽了!他们拽绳了,现在我感到第三下了。”像是医生终于摸到了生命的脉搏,消防队员们激动地喊了起来。

一根绳索,牵动着井上与井下。井下人员获得了给养,是对井上救援人员最大的安慰和鼓励。18日凌晨,救援人员又向井下投送了营养液等物品,放在绳索上的营养液及药品全部被取走。在现场的营养专家程振倩介绍,给矿工提供了低浓度的少量全营养制剂,平均每个人1800毫升,约600千卡热量补给,可以坚持20小时。

另外,指挥部还投放了膏药、消毒纱布、维生素等药品。据救援指挥部副总指挥陈飞介绍,至18日17时,先后2次投放给养、1次投放药品,两批给养能够满足井下人员两天的生存需求。

纸条部分被水浸湿,略显潦草的字 是对生命奇迹有力的确认

17日晚,通过3号钻孔向井下输送给养后,抽出的钢丝绳带回一项重

要收获——纸条。

从井下随绳索传递上来的纸条虽部分被水浸湿,但仍能辨认出内容:他们在井下22人,但在五中(五中段)只有11人,六中(六中段)1人,4人受伤,另有十人情况不明。现在大家体力透支严重,急需胃药、制(止)痛药、医用胶布、外用消炎药,另有3人有高血压,急需降压药,我车上有两种,请把药带下来。由于井下空气不流通,炮烟浓度大。现在井下水特别大。

在纸条的最后,写信人写道:“望救援不停,我们就有希望,谢谢你们了。”

这样一封字迹略显潦草的信,是对生命奇迹最有力的确认。同时,信中透露出井下大量信息,其中井下12人位置确定,但也有10人情况不明!这让救援人员既欣喜又心焦。

全力以赴,再接再厉。18日5时3分,用于联系“六中段”被困人员的1号钻孔贯通,打至预定位置。救援人员持续敲击钻杆,但未得到回应;至18日17时,仍未有井下信息。救援指挥部表示,将通过1号钻孔,继续开展生命探测等工作。

同时,救援工作也遇到不少困难,包括回风井并筒内障碍物堆积量大、清理难度大,钻孔面临复杂地质条件,井下水位上涨等。

一分希望,万分努力。陈飞表示,将不惜一切代价,穷尽一切手段,发扬连续作战过硬作风,同时间赛跑,争分夺秒做好救援工作,力争达到最理想的救援效果。

新华社济南1月18日电

“大头娃娃”涉事公司涉嫌犯罪 当地已立案侦查

新华社福州1月18日电(记者 吴剑锋)针对“婴儿用抑菌霜成‘大头娃娃’”的事件,福建省漳州市“欧艾抑菌霜”事件处置工作组18日发布通报称,根据目前产品检测结果和调查情况,欧艾婴童健康护理用品有限公司生产、销售伪劣产品,涉嫌犯罪。

此前,当地曾将涉事产品送第三方机构检测,确认召回的涉事产品“益美灵多效特护抑菌霜”和“开心森林一抹舒宝宝皮肤抑

菌霜”含有氯倍他索丙酸酯(糖皮质激素)。

目前,当地公安机关已立案侦查,并对相关嫌疑人采取刑事强制措施;卫健部门依法吊销涉案企业《消毒产品生产企业卫生许可证》;市场监管部门依法吊销涉案企业营业执照。

漳州有关方面表示,将继续加大案件侦办力度,坚决依法依规从严从重查处涉案企业及相关人员。

颜丙涛首夺斯诺克大师赛冠军

据新华社伦敦1月17日电(记者 张薇)经历又一场鏖战,20岁的中国新秀颜丙涛17日以10:8力克老将希金斯,第一次征战斯诺克大师赛即笑到最后,成为澳沙利文1995年以19岁年纪夺冠后,大师赛最年轻的冠军。

“台球皇帝”亨德利说他算不上有天赋,而且比赛拖沓。“火箭”奥沙利文直言并不欣赏他打球的风格。但颜丙涛稳健从容,波澜不惊地一路走到聚光灯下。

凭借世界第11的排名首次获得世界16强参加的大师赛资格,颜丙涛连克世界第二罗伯逊、世界第八奎尔以及卫冕冠军宾汉姆,而且3场都是决胜局胜出。

决赛面对4届世锦赛冠军希金斯,颜丙涛韧性依旧。他赛前

就说能赢一场已是惊喜,闯进决赛更是远超预期,自己一定尽量放松,把这场分量十足的决赛当作和其他比赛并无两样。

于是,他从3:5落后追到5:5平,又在5:7之后连赢3局逆转。45岁的希金斯尽管状态依然在线,但在努力实现8:8的平局后终于向“后浪”低头。

颜丙涛赛后坦言,最后阶段他打得并不好,但对对手同样表现不佳。他能坚持下来,在落后的情况下实现胜利,感觉非常激动。

嘴上说是激动,但被希金斯形容为“少年老成”的颜丙涛赛后依然淡定。他透露,自己赛前想过会赢,甚至思考了一下应该用什么庆祝动作,但这一时刻真到来时,他“还是挺冷静”。

以色列军空袭 加沙地带哈马斯军事目标

新华社耶路撒冷1月18日电(记者 尚昊)以色列国防军18日发表声明说,以军当天凌晨对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带的军事目标进行了轰炸。

声明说,两枚火箭弹当天凌晨从加沙地带飞至以色列境内并坠落在空旷地区。作为回应,以军战机对加沙地带哈马斯军事目标进行了轰炸,其中包括加沙地带南部的一处地道挖掘现场。

据以色列媒体报道,此次交火未对以方造成人员伤亡或破坏。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了火箭弹袭击事件,但以

军表示,哈马斯应对发生在加沙地带的所有事件负责。

去年12月29日,加沙地带多个武装派别举行了代号为“强大基地”的首次联合军事演习,进行了陆地、海岸作战等演练,展示了火箭弹、短程导弹、无人机等武器装备。但以色列媒体报道说演习中没有火箭弹等飞入以色列境内,驻扎在加沙地带外围的以军也未对演习做出反应。

加沙地带面积约360平方公里,哈马斯2007年夺取加沙地带实际控制权后,以色列开始对加沙地带实施全面封锁,严格控制人员和物资进出。十几年的封锁导致加沙地带经济和民生状况不断恶化。

声明

杜东升丢失山东泰安鹏程置业有限公司开具的卧虎山花园三期西数第二间门头首付款收据一张,金额:66307元整,声明作废。
刘传华丢失山东泰安鹏程置业有限公司开具的卧虎山花园三期4号楼3单元101室房款收据,金额:324306元整,声明作废。
彭海明丢失山东泰安鹏程置业有限公司开具的卧虎山花园三期4号楼3单元202室首付款收据,金额:107058.00元整,声明作废。
王长青丢失山东泰安鹏程置业有限公司开具的卧虎山花园三期4号楼2单元501室房款(首付)收据,金额:103887元整,声明作废。
陈嘉鸾丢失山东泰安鹏程置业有限公司开具的卧虎山花园三期1号楼1单元202室房款收据,金额:80000元整(首付款),银行按揭金额80000元整,声明作废。
泰安菲尔商贸有限公司丢失公章、财务专用章、法人章(沈加振),声明作废。

贵州都安高速云雾大桥成功合龙



1月18日拍摄的贵州都安高速公路云雾大桥(无人机照片)。当日,贵州桥梁集团承建的都(匀)安(顺)高速公路云雾大桥成功合龙。云雾大桥位于贵州省贵定县云雾镇境内,全长1720米,两座索塔设计为折“H”型钢筋混凝土结构,高度分别为273米和300米,是都安高速公路控制性工程。 新华社发

浙江湖州校园民俗活动迎新春



1月18日,吴兴区第一小学学生在为年画上色。临近春节,浙江省湖州市吴兴区第一小学利用课余时间开展迎新春民俗活动,学生在老师的带领下写“福”字、剪窗花、画年画,感受传统年俗文化。 新华社发